

एक नजर

सड़क पर बोल्टर गिरने से 10 घंटे तक फंसे रहे वाहन

चमेली : सोमवार को कर्णप्रयाग में अपर बाजार बाईपास मोटर मार्ग पंचपुलिया में पहाड़ी से बोल्टर आने के कारण करीब 10 घंटे तक बाधित रहा। इस दौरान पिंडरघाटी और रानीखेत की तरफ से आने वाले कई मालवाहक वाहन बस फंसे रहे। दोपहर बाद लोनिवि ने जेसीबी से सड़क पर गिर बोल्टर हटकर यातायात बहाल किया। जेसीबी मशीन देर से पहुंचने पर वाहनों में फंसे लोगों ने नाराजगी जताई। रविवार रात को कर्णप्रयाग सहित आसपास के क्षेत्रों में भारी बारिश हुई। बारिश से अलकनंदा और पिंडर नदी का जलस्तर बढ़ गया। वहीं पंचपुलिया के पास अपर बाजार बाईपास रोड पर सैकड़ों टनों के चार बड़े बोल्टर पहाड़ी से खिसककर सड़क पर आ गए। गनीमत रही कि रात होने के कारण सड़क पर वाहन नहीं चल रहे थे। बोल्टर गिरने से न्यालम, थराली, देवाल, नारायणबगड़ और रानीखेत व गैरसिंग से आने वाले टुक और बसें सुबह पांच बजे से दोपहर ढाई बजे तक फंसे रहे। (एजेंसी)

कार की टक्कर से स्कूटर सवार रेस्टोरेट कर्मी की मौत

देहरादून। रायपुर रोड पर डीआरडीओ के पास कार की टक्कर से स्कूटर सवार व्यक्ति की मौत हो गई। पुलिस ने कार कब्जे में लेकर आरोपी ड्राइवर को हिरासत में ले लिया। मामले में मृतक के परिजनों तहरीर देते तो पुलिस आरोपी कार ड्राइवर के खिलाफ मुकदमा दर्ज करेगी। रायपुर थानाध्यक्ष प्रदीप नेगी ने बताया कि दयाल सिंह उम्र 40 वर्ष पुत्र प्रेम सिंह रावत निवासी न्युवावाला, रायपुर, घंटाघर स्थित कुमार स्वीट शॉप में काम करते थे। रविवार रात करीब साढ़े ग्यारह बजे कुमार स्वीट्स से अपने स्कूटर से घर जा रहे थे। तभी डीआरडीओ के पास रायपुर से सहस्त्रधाया क्रॉसिंग की तरफ जा रही कार से स्कूटर की जबरदस्त टक्कर हुई। पुलिस मौके पर पहुंची और स्कूटर सवार गंभीर घायल दयाल सिंह को उपचार के लिए कोर्गेनेशन अस्पताल भिजवाया गया। वहां चिकित्सकों ने मृत घोषित किया। मौके से पुलिस ने कार कब्जे में लेकर उसके चालक को हिरासत में ले लिया। कार चालक की पहचान करन सिंह रावत पुत्र रायवीर निवासी मयूर कॉलोनी लोअर नेहरूग्राम चला रहा था। करन सिंह का बखसी ग्रांट में रिजॉर्ट है। वह देर रात वहां से लौट रहा था। सोमवार दोपहर को दयाल सिंह शव का पोस्टमार्टम करने के बाद परिजनों के सुपुर्द कर दिया।

30 जुलाई को सीएम

आवास कृच करेगे बेरोजगार

देहरादून। अपनी मांगों को लेकर बेरोजगार 30 जुलाई को सीएम आवास कृच करेंगे। उत्तराखंड बेरोजगार संघ की एकता विहार में हुई बैठक में सोमवार को इसका ऐलान किया। संघ के प्रदेश उपाध्यक्ष राम कंडवाल ने बताया कि इसमें प्रदेश भर से सैकड़ों युवा शामिल होंगे। उन्होंने बताया कि बेरोजगार अपनी मांगों को लेकर कई बार मुख्यमंत्री आवास, सचिवालय और विभागों के चक्र काट चुके हैं। लेकिन उनकी मांगें अब तक पूरी नहीं हुई हैं। दरअसल बेरोजगारों ने मांग रखी है कि उत्तराखंड पुलिस कांस्टेबल भर्ती की उम्र सीमा में सिर्फ एक बार सरकार बदलाव करे और इसका शासनादेश तत्काल जारी करे। इसके अलावा बेरोजगारों ने सात साल से रुकी यूपीसीएल और पिटकुल में जेई-एड की भर्ती की भी मांग की है। साथ ही फरिस्ट गार्ड भर्ती में उम्र सीमा बढ़ाने के साथ ही संयुक्त परीक्षाओं में वेटिंग के प्राधान्य की भी मांग की है।

स्नान के दौरान गंगा नदी में डूबने से 3 की मौत, एक लापता

भागलपुर, बिहार के भागलपुर जिले के नवगछिया में सोमवार को श्रावण महीने के पहले दिन गंगा स्नान करने के दौरान नदी में डूबने से तीन लोगों की मौत हो गई, जबकि एक युवक लापता है, जिसकी तलाश की जा रही है। पुलिस के मुताबिक, पवित्र श्रावण मास की शुरुआत के दिन कुछ लोग नवगछिया के मथुरापुर जहाज घाट पर गंगा स्नान करने गए थे। इसी बीच, स्नान के दौरान कई युवक लगाए वैरिकेडिंग के आगे चले गए और नदी की तेज धार में पहुंच गए तथा बहने लगे।

संसद में नीट को लेकर हंगामा

शिक्षा मंत्री बोले— पेपर लीक को लेकर कोई सबूत नहीं, राहुल ने कहा—गड़बड़ी हुई है

नई दिल्ली, मानसून सत्र शुरू हो गया। लोकसभा में प्रश्नकाल के दौरान शिक्षा मंत्री धर्मेंद्र प्रधान नीट में हुई गड़बड़ी पर बोल रहे थे। इस दौरान विपक्ष ने हंगामा किया और उनके इस्तीफे की मांग की। जबवा में शिक्षा मंत्री ने कहा, मामला सुप्रीम कोर्ट में है और कोर्ट का जो भी निर्देश होगा हम उसे मानेंगे। कोर्ट ने सभी छात्रों के सिटी और सेंटर वाइज रिजल्ट जारी करने को कहा था, जो पब्लिक डोमेन में है शिक्षा मंत्री ने कहा कि पिछले 7 साल में एक भी पेपर लीक का सबूत नहीं है। हां कुछ जगहों पर गड़बड़ी हुई है। उन्होंने कहा कि सरकार इस मामले में कुछ नहीं छिपा रही।

नीट पेपर लीक मामले पर राहुल गांधी ने लोकसभा में कहा कि पेपर लीक एक गंभीर मुद्दा है। परीक्षा व्यवस्था में बड़ी गड़बड़ी हुई है। शिक्षा मंत्री समस्या को नहीं समझ पा रहे हैं। पैसा हो तो आप कोई भी सीट ले सकते हैं। राहुल गांधी



के बयान पर धर्मेंद्र प्रधान ने पलटवार किया है। उन्होंने कहा है कि राहुल गांधी का बयान दुर्भाग्यपूर्ण है। उनसे मुझे सर्टिफिकेट लेने की जरूरत नहीं है। मुझे जतना ने चुनकर भेजा है। रिपोर्ट से सरकार चलाने वाले बयान दे रहे हैं। परीक्षा व्यवस्था पर सवाल नहीं होने चाहिए, सिस्टम सुधारने के लिए सुझाव दें। वहीं नीट पेपर लीक के मुद्दे पर सपा प्रमुख अखिलेश यादव ने कहा कि सरकार पेपर लीक का रिकॉर्ड बनाएगी। जांच के बाद लोग जेल भेजे जा रहे हैं।

मुख्य सचिव राधा रतूड़ी की अध्यक्षता में हुई टाटा ट्रस्ट के साथ महत्वपूर्ण बैठक

—हेल्थ केयर व कौशल विकास के क्षेत्र में टाटा समूह भी करेगा काम

देहरादून। सचिवालय में टाटा ट्रस्ट के साथ बैठक में मुख्य सचिव राधा रतूड़ी ने जानकारी दी है कि उत्तराखण्ड सरकार के साथ मिलकर टाटा ट्रस्ट राज्य में हेल्थ केयर सेक्टर, टेलीमेडिसिन, महिलाओं व बच्चों के कुपोषण से बचाव, युवाओं के कौशल विकास, बालिकाओं की शिक्षा, कार्यबल में महिलाओं की भागीदारी बढ़ाने, आंगनवाड़ी वर्कर्स के क्षमता विकास व प्रशिक्षण, स्मार्ट कलासेज, ग्रामीण आजीविका, पलायन, वाइब्रेट विलेज, मानसिक स्वास्थ्य व नशा मुक्ति जैसे क्षेत्रों में कार्य करेगा मुख्य सचिव राधा रतूड़ी ने टाटा ट्रस्ट के समग्र उत्तराखण्ड सरकार की प्राथमिकताएं एवं प्रश्न एरिया को फोकस करते हुए राज्य में मातृ मृत्यु दर व शिशु मृत्यु दर तथा उत्तराखण्ड के युवाओं हेतु राज्य की आवश्यकताओं एवं परिस्थिति के अनुसार मुख्य सचिव देश के विभिन्न स्थानों में टाटा ग्रुप के रिस्क डेवलपमेंट



इन्स्टिट्यूट में कौशल विकास हेतु प्रशिक्षण की व्यवस्था करने का आग्रह किया। सीएस रतूड़ी ने अधिकारियों को निर्देश दिए कि राज्य सरकार की विभिन्न क्षेत्रों हेतु योजनाओं की समीक्षा कर गैप एनालाइसिस किया जाए ताकि टाटा ट्रस्ट द्वारा इस गैप फिलिंग के लिए कार्य किया जा सके। उन्होंने टाटा ट्रस्ट द्वारा टेलीमेडिसिन के क्षेत्र में कार्य किए जाने हेतु सहमति पर निर्देश दिए कि इसके लिए सबसे पहले पर्वतीय जनपदों व ब्लॉक को चिह्नित किया जाए। इसके साथ ही उत्तराखण्ड के प्रत्येक जनपद के हेल्थ एनालिसिस की बात कही गई जिसके तहत प्रत्येक जिले में स्वास्थ्य सुविधाओं, दरियादी चिकित्सा डॉक्टर, स्टाफ, प्रशिक्षण आदि की विशेषतात्मक रिपोर्ट तैयार की जाएगी। मैकजी के माध्यम से राज्य के स्वास्थ्य क्षेत्र की कामप्रोहेसिव स्टडी के

नीट पेपर लीक मामले 10 दिनों की सीबीआई रिमांड पर भेजे गए दो सॉल्वर समेत तीन आरोपी

पटना, बिहार की राजधानी पटना से नीट पेपर लीक मामले में गिरफ्तार किए गए तीन आरोपियों को सीबीआई ने 10 दिनों की रिमांड पर ले लिया है। सीबीआई ने एक दिन पहले ही दो सॉल्वर और एक अन्य आरोपी को गिरफ्तार किया था। जानकारी के अनुसार, सीबीआई ने नीट पेपर लीक मामले में सॉल्वर दीपेंद्र शर्मा और कुमार मंगलम विश्नोई और सेंटर शशिकांत पासवान को गिरफ्तार किया था। सॉल्वर दीपेंद्र शर्मा और कुमार मंगलम विश्नोई भरतपुर मेडिकल कॉलेज के छात्र हैं, जबकि तीसरा शख्स शशिकांत पासवान, पटना का रहने वाला है। सीबीआई ने तीनों आरोपियों को 10 दिनों की रिमांड पर लिया है। जांच एजेंसी नीट पेपर लीक मामले में उनसे पूछताछ



करेगी। सीबीआई को पेपर लीक केस में बड़े सुरांग हाथ लगने की उम्मीद है। इससे पहले सीबीआई ने सॉल्वर गैंग से जुड़े पटना एम्स के चार मेडिकल छात्रों को गिरफ्तार किया था। साथ ही रांची स्थित मेडिकल कॉलेज रिस को फरस्ट ईयर की छात्रा सुरभि कुमारी को हिरासत में लिया गया था। छात्रा इस सॉल्वर गैंग की सदस्य बताई जा रही है।

सावन का पहला सोमवार, बोल बम जयघोष से गूंजे शिवालय

काशी में श्रद्धालुओं के लिए बिछी रेड कार्पेट

नई दिल्ली, सावन मास का पहला सोमवार है। शिव भक्तों का तांता सुबह से ही शिवालयों में लगा है। हरिद्वार, बाबा भोले की नगरी वाराणसी हो, महाकाल का उजैन या फिर देवघर लोग कतारबद्ध हैं और भोले बाबा का जलाभिषेक कर रहे हैं। मंदिर और शिवालय बोल बम जयघोष से गुंजायमान हैं। आज से कांवड़ यात्रा भी शुरू हो रही है इसे देखते हुए भी तमाम राज्यों में सुरक्षा व्यवस्था चाक चौबंद की गई है। हरिद्वार के दश महादेव मंदिर में भक्त हाथों में पूजा की थाली लिए भोले बाबा का जलाभिषेक करने की आतुर दिखे। तो गंगा के किनारे कांवड़िए गंगाजल भर अपने अपने गंतव्य की ओर बढ़ते नजर आए। काशी की वारी भी शिव महिमा में डूबे दिखे। प्रातः भव्य मंगल आरती सम्पन्न हुई। काशी विश्वनाथ प्रशासन ने कांवड़ियों पर पुष्प वर्षा कर मंगलम यात्रा की कामना की। चप्पे



चप्पे पर पुलिस की नजर है। क्वारंटाइन ज्योतिर्लिंगों में सुरक्षा व्यवस्था चाक चौबंद की गई है। हरिद्वार के दश महादेव मंदिर में भक्त हाथों में पूजा की थाली लिए भोले बाबा का जलाभिषेक करने की आतुर दिखे। तो गंगा के किनारे कांवड़िए गंगाजल भर अपने अपने गंतव्य की ओर बढ़ते नजर आए। काशी की वारी भी शिव महिमा में डूबे दिखे। प्रातः भव्य मंगल आरती सम्पन्न हुई। काशी विश्वनाथ प्रशासन ने कांवड़ियों पर पुष्प वर्षा कर मंगलम यात्रा की कामना की। चप्पे

देहरादून के स्कूल और आंगनवाड़ी में मंगलवार को छुट्टी

देहरादून। मौसम विभाग की चेतावनी को देखते हुए देहरादून जिला प्रशासन ने मंगलवार को जिले के आंगनवाड़ी केंद्रों के साथ ही कक्षा 1 से 12वीं तक के सरकारी और निजी स्कूलों में छुट्टी घोषित की है। सोमवार को भी सुबह स्कूल खुलने के समय पर देहरादून में भारी बारिश से बच्चों को परेशानी उठानी पड़ी थी। कई स्कूलों में पानी घुस गया था। देहरादून के साथ ही टिहरी, उत्तरकाशी, पौड़ी और उत्तरकाशी जिले में आज मंगलवार के लिए कहीं-कहीं भारी बारिश का अलर्ट जारी किया है।

नैनीताल, चंपावत, यूएसनगर, बागेश्वर में भारी से भारी बारिश का पूर्वानुमान है। मौसम विभाग के मुताबिक 25 तक राज्य में बारिश का दौर इसी तरह से चलने का पूर्वानुमान है। इसे देखते हुए जिलाधिकारी देहरादून सोनिया ने आंगनवाड़ी के साथ ही 12वीं तक के सभी स्कूलों में मंगलवार को छुट्टी घोषित की है। मुख्य शिक्षा अधिकारी और जिला कार्यक्रम अधिकारी को आदेश का शतप्रतिशत पालन करने के निर्देश दिए गए हैं।

अफसर 24 घंटे अलर्ट मोड पर रहे : धामी

• नदियों के जल स्तर पर नियमित निगरानी बनाए रखें • सीएम ने राज्य आपदा परिचालन केन्द्र का किया औचक निरीक्षण

जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने सोमवार को आईटी पार्क देहरादून स्थित राज्य आपदा परिचालन केन्द्र का औचक निरीक्षण किया। उन्होंने प्रदेश के विभिन्न क्षेत्रों में हो रही बारिश की स्थिति का जायजा लेते हुए अधिकारियों को हर समय अलर्ट मोड में रहने के निर्देश दिए हैं। मुख्यमंत्री ने सचिव आपदा प्रबंधन को निर्देश दिये कि वे निरन्तर जिलाधिकारियों से समन्वय बना कर रहें। नदियों के जल स्तर पर नियमित निगरानी बनाए रखें मुख्यमंत्री ने राज्य आपदा परिचालन केन्द्र से जिलाधिकारी नैनीताल, बागेश्वर, टिहरी, रुद्रप्रयाग, पौड़ी, देहरादून से फोन के माध्यम से वार्ता कर बारिश की स्थिति, सड़कों की स्थिति, विद्युत और पेयजल की उपलब्धता तथा जलभरण के बारे में जानकारी ली। उन्होंने जिलाधिकारियों को निर्देश दिये कि अतिवृष्टि के कारण यातायात बाधित न हो, सड़कों के क्षतिग्रस्त होने की स्थिति में उन्हें शीघ्र खुलवाया जाए। जल भरण की



स्थिति में निकासी की उचित व्यवस्था रखी जाए। उन्होंने निर्देश दिये कि नदियों के जल स्तर बढ़ने की स्थिति में नदी किनारे एवं अन्य संवेदनशील इलाकों में रहने वाले लोगों को जागरूक किया जाए। मुख्यमंत्री ने सचिव आपदा प्रबंधन को निर्देश दिये कि हर जिले की अतिवृष्टि पर निरन्तर नजर बनाए रखें। जिलों के साथ परस्पर समन्वय स्थापित करें, ताकि किसी भी आपदाकाल स्थिति से निपटा जा सके। राज्य के विभिन्न संवेदनशील इलाकों, अत्यधिक बारिश एवं आपदा प्रस्त वाले इलाकों को लेकर भी विशेष नजर बनाए रखें। मुख्यमंत्री ने कहा कि आपदा को लेकर किसी भी प्रकार की सूचना प्राप्त होने पर तत्काल कार्यवाही की जाए। निरन्तर नजर बनाए रखें से कम रखने के निर्देश मुख्यमंत्री ने दिये।

भी आपदाकाल स्थिति से निपटा जा सके। राज्य के विभिन्न संवेदनशील इलाकों, अत्यधिक बारिश एवं आपदा प्रस्त वाले इलाकों को लेकर भी विशेष नजर बनाए रखें। मुख्यमंत्री ने कहा कि आपदा को लेकर किसी भी प्रकार की सूचना प्राप्त होने पर तत्काल कार्यवाही की जाए। निरन्तर नजर बनाए रखें से कम रखने के निर्देश मुख्यमंत्री ने दिये।

साइबर ठगों ने वीडियो कॉल पर सीबीआई बनकर ठगे 7.57 लाख

देहरादून। साइबर ठगों ने वीडियो कॉल पर सीबीआई अफसर बनकर एक व्यक्ति 7.57 लाख रुपये ठग लिए। व्हाट्सएप ऑडियो कॉल और वीडियो कॉल के माध्यम से धोखाधड़ी का शिकार बनाया गया। मामले में उनकी तहरीर पर डालनवाला थाना पुलिस ने साइबर ठगी की धाराओं में मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

सावन के पहले सोमवार पर शिवालयों में उमड़ी श्रद्धालुओं की भीड़

हरिद्वार, सावन के पहले सोमवार को धर्मनगरी में शिवालयों में भक्तों की खाली भीड़ उमड़ी। हर-हर महादेव के उद्घोष के बीच श्रद्धालुओं ने जलाभिषेक कर सुख-समृद्धि की कामना की। शिव मंदिरों में सुबह से ही श्रद्धालुओं की भीड़ लगी रही। श्रद्धालुओं ने शिवालयों में गंगाजल, दूध, दही से जलाभिषेक कर वेलपत्र, चावल व पुष्प से भगवान शिव की पूजा-अर्चना की। सावन के पहले सोमवार को धर्मनगरी के शिवालयों में शिवभक्तों श्रद्धालुओं

और कांवड़ यात्रियों की भारी भीड़ उमड़ी। सुबोदय के साथ ही शिवालयों में श्रद्धालुओं की लम्बी कतार देखने को मिली। शिवालयों सुबह से ही भोले शंकर की जय के जयकारों से गुंजायमान हो गए। तेज बारिश भी नहीं रोक पायी शिवभक्त कांवड़ियों के कदम सावन के पहले सोमवार पर सुबह से ही धर्मनगरी में मूसलाधार बारिश होनी शुरू हो गयी। तेज बारिश भी कांवड़ियों के कदमों को नहीं रोक पायी।

तेज:क्षमा धृति: शौचमद्रोहो नतिमानिता।
भवन्ति संपदं दैवीमभिजातस्थ भातः॥ (गीता 16:3)

श्रेष्ठ पुरुषों की उस शक्ति का नाम तेज है जिसके प्रभाव से उनके सामने विषयासक्त और हीन प्रकृति वाले मनुष्य भी प्रायः अन्यायाचरण से रूककर उनके कथनानुसार श्रेष्ठ कर्मों में प्रवृत्त हो जाते हैं।

प्रमुख लोकतंत्र सेनानी, गढ़वाल विश्व विद्यालय के संस्थापक, उत्तराखण्ड राज्य आन्दोलन के अग्रणी व जयन्त संस्थापक नरेन्द्र उनीयाल (12 मार्च 1952-23 जुलाई 1981) की 44वीं पुण्यतिथि पर श्रद्धा के साथ हम सब आपका स्मरण करते हैं और आपके द्वारा दिखाई गई राह तथा आदर्शों पर चलने का संकल्प लेते हैं।

समस्त जयन्त परिवार

